
 

 

 

 

 
 

Raadsvoorstel nr    Portefeuillehouder R.  Berkhout 

Datum B&W-besluit   xx maand 20xx 

 

Voor de raadsvergadering van 

xx xx 20xx 

Afdeling  

Behandelend ambtenaar (voor technische vragen) 

 

Fractie: Partij voor de Dieren 

Griffie 

 

Behandelen in de raadscommissies Beheer op     

 
 

Onderwerp  

Actualiseren gemeentelijk dierenwelzijnsbeleid  

 

 
Gevraagd besluit  

De 80 actiepunten uit dit initiatiefvoorstel op te nemen in het gemeentelijk dierenwelzijnsbeleid 

 
 

 

WAT WILLEN WE BEREIKEN EN WAT GAAN WE DAARVOOR DOEN  

 
Wat willen we bereiken (effectindicatoren) 

De gemeente kan naast het voldoen aan de wettelijke verplichtingen, dierenwelzijn op vele manie-

ren bevorderen. Dieren zijn een onderdeel van de samenleving en veel mensen dragen dierenwel-

zijn een warm hart toe. Sommige actiepunten zijn snel te realiseren, zoals het aanpassen van de 

gemeentelijke website. Andere actiepunten vereisen meer budget en/of ambtelijke inzet, zoals het 

ondersteunen van minima bij noodzakelijke dierenartskosten. De doelen zijn binnen deze collegepe-

riode te realiseren. Het effect van het voorstel is, dat Haarlem een voorloper wordt op gebied van 

dierenwelzijn. 

 
Wat gaan we daarvoor doen (prestatie-indicatoren) 

Binnen deze collegeperiode de 80 actiepunten uit de bijlage 'initiatiefvoorstel dierenwelzijn' realise-

ren. 

 
 

ACHTERGROND EN OVERWEGINGEN 

 
Programma (speerpunt) 

Dierenwelzijnsbeleid is heel breed: zowel bij beheer openbare ruimte, ontwikkeling, minimabeleid, 

maar ook door het aanpassen van de A.P.V. en verordeningen zoals de subsidie- en marktverorde-

ning kan dierenwelzijn worden verbeterd. 

 
Aanleiding 

De huidige dierenwelzijnsnota dateert uit 2010. Een hernieuwing van het dierenwelzijnsbeleid is 

daarom een logische stap. 

 
Argumenten 

Sinds de dierenwelzijnsnota uit 2010 zijn er veranderingen op het gebied van wetgeving, maar er is 

ook een verandering gaande in de samenleving over hoe men denkt over de manier waarop we om-

gaan met dieren. Wat voorheen normaal was, wordt steeds vaker niet normaal meer gevonden. 

 
Kanttekeningen 

Bepaalde actiepunten kunnen weerstand oproepen omdat de maatschappij er nog niet aan toe is.   
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Financiën 

Veel ambities kunnen worden gerealiseerd door samenwerking met andere beleidsterreinen. 

In het coalitieakkoord 2022-2026 ‘Actie! Aan de slag voor een sociale, groene en leefbare stad’ is 

extra geld beschikbaar gesteld voor de nota Dierenwelzijn: 50.000 euro in 2024, vervolgens 

75.000 euro per jaar in 2025 en 2026. 

 
Communicatie 

Ambtelijk medewerker(s) met portefeuille dierenwelzijn, NME, relevante dierenwelzijnsorganisaties 

 
Procedure 

Presentatie van het Initiatiefvoorstel in de raadsvergadering van13 oktober 2022. 

Behandeling in een volgende commissie 

Na het pré advies van het college zullen we besluiten of en hoe we dit voorstel aan de raad gaan 

aanbieden. 

 
Bijlagen 

Initiatiefvoorstel Dierenwelzijn 

 
 

Janneke Moedt, Partij voor de Dieren 

 

 

 

BEHANDELING RAADSCOMMISSIE 
 

Wijziging/aanvullingen na behandeling raadscommissie 

 

 
Het voorstel aan de raad is Aanvaarde amendementen / moties 

 Ongewijzigd aanvaard 

Gewijzigd aanvaard 

Verworpen 

 

 
 

 

 

RAADSBESLUIT 
 

Besluit 

 

 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van <datum> 

 

De griffier, De voorzitter, 

 

 

 

 

Naam Griffier Naam voorzitter 


